

# VĚŠTIVNÁ OD PRARODIČE®

Stáda, 02 květen 2012

Milá paní Danielo, naprostou náhodou jsem získala kontakt na Vás, respektive Vaše stránky. Dáma, která mi o Vás napsala, říká, že mi můžete pomoci. Snad. Takže: jsem 7 let rozvedená. Exmanžel v době manželství udluhy. Půjčil si od svojí matky a taky od ČEMSS, po rozvodu jeho matka zaplatila nás oba o zaplacení půjčky. Soud odsoudil, že zaplatit musíme.

Já, protože jsem si od ní nic nepůjčila, peníze jsem nikdy neviděla, jsem nic neplatila. Bohužel mi nakonec exekutor z platu strhával, co mu zákon povoluje. Exmanžel neplatí nic, protože údajně nemá peníze, je veden na ÚP. Ale na černo jezdí taxikem. Neplatí mi ani alimenty, dluží na nich cca 120 tisíc Kč! Minulý měsíc jsem extchýni zaplatila, tebe mi ovšem jezdí strhávat náklady exekutorovi, a čeká mě dluh od ČEMSS. Extchýně se s námi nestýká ani nezajímá o své vnuky, na které dá. Dávod pro tebe píseň je: slyšela jsem, že snad lze zaplatit o placení alimentů za svého syna. Je tomu opravdu tak? Moc děkuji za odpověď a přeji krásný den, MICHAELA ODPĚŠ: Milá Michalko, tak si říkám, proč jsou některé české tak tolerantní... Proč jsi okamžitě, když alimenty, na které nepodal exekuci? Proč jsi čekala, až to naroste do tak morbidní výše? A to ti je vlastně dluží polovinu toho, co jsi za něj nyní jeho matce zaplatila... Hele, pokud existuje nějaká možnost, abys zjistila opravdu konkrétně, že tím taxikem jezdí a vydává si, tak bych fakt jednala! Uvědom si, že takhle se opravdu nepřipravuje peníze... Ano, je pravda, že za dluhy během manželství nabyté rušíte oba, ale pokud bys mohla i prokázat, že ty peníze využil jen on... A tebe odpověď na otázku, ohledně toho placení výživného jeho matkou. Pokud bys, čírou náhodou, ty bys sirotek, tak máš vyhráno. Jinak - holka, přeš si, jak to je "podle zákona": Podle zákona o rodině máš vyživovací povinnost k dětem přejít na jejich prarodiče, přímým i na přímky vzdáleným, pokud rodiče neschopní tuto vyživovací povinnost k dětem plnit. ALE: podle zákona vzniká prarodičům vyživovací povinnost pouze v případě, že rodiče nemohou svoji vyživovací povinnost splnit z objektivních důvodů. Pokud vyživovací povinnost nejiných zcela objektivních důvodů, například, že se vyhýbají práci, skrývají se a jejich pobyt není znám apod., vyživovací povinnost nepřechází. Nicméně návrhy na určení vyživovací povinnosti jsou z tohoto důvodu často podávány. V případě, že bys se rozhodla k podání návrhu, je nutné tě upozornit, že v tomto případě bude určení vyživovací povinnosti zahájeno proti tvému prarodiči a vašich dětí, tzn. nejen proti rodičům exmanžela, ale i proti tvým rodičům (to i v případě, že podáš návrh pouze na určení výživného proti rodičům exmanžela). Každým prarodičem je pak vyživovací povinnost upravena samostatně a máš dojít k situaci, že placení výživného bude uloženo pouze tvým rodičům a rodičům exmanžela (resp. jeho matce) stanovena vyživovací povinnost nebude... Takže - zapřemýšlej, jak jsou na tom tvoji rodiče, jak je na tom finančně tvá tchýně. Ale - podle vašeho - ona by měla mít peníze na placení alimentů dost...

Když tak se je ozvi, d@niela